
Diciembre



Metodología

• Encuesta realizada a internautas mexicanos. 
• Se obtuvieron 505 respuestas durante la primera semana de 

diciembre de 2018.



A inicios de 2018 ¿hiciste algún propósito o propósitos
para cumplirlos a lo largo del año?

82

18

Si No

Quienes hicieron algún propósito para 
cumplirlo a lo largo del año consideran 
que, en promedio, lo han cumplido en 

74%



¿Qué tan de acuerdo estás con la siguiente frase? 
Diciembre es un mes de exceso para las personas

22

41

28

9

Totalmente de
acuerdo

De acuerdo En desacuerdo Totalmente en
desacuerdo



¿Por qué crees que diciembre es un mes de excesos? 

7

18

25

28

57

63

67

67

Otra

Porque es una época de generosidad

Porque se siente feliz

Porque se reúne con la familia o amigos

Porque la gente bebe más/mucho

Porque tiene dinero para gastar

Porque la gente come más/mucho

Por la mercadotecnia alrededor de estas fechas



Por lo general, en las fiestas decembrinas, ¿qué tanto
consideras que te excedes en los siguientes aspectos?

5

18

18

20

22

20

34

39

47

30

30

23

25

17

20

45

25

18

16

28

Las bebidas alcohólicas que consumes

Los gastos que realizas en regalos

Gastos asociados a cenas navideñas, de fin
de año

Los alimentos que consumes

Los gastos que realizas si sales vacaciones

Mucho Algo Poco No me excedo



Consideras que los excesos que se pueden llegar a 
presentar durante la temporada decembrina…

55

45

Es algo que vale la pena No es algo que vale la pena



¿Cuál es el platillo, comida, alimento o bebida que más
deseas consumir en las fiestas decembrinas?

5

3

3

3

5

9

6

8

6

11

20

13

15

32

1

2

2

3

3

4

4

5

5

7

15

9

12

28

BEBIDA ALCOHOLICA

CARNE

CENA NAVIDEÑA

NADA ESPECIAL

POSTRES

ENSALADA

PASTAS

ROMERITOS

TAMALES

PONCHE

LOMO/PIERNA DE CERDO

OTRO

BACALAO

PAVO

Primera mencion Total de menciones



Con respecto al consumo de alcohol, ¿cuál dirías que es
tu consumo en la temporada decembrina?

40

24

32

4

No consumo
alcohol

Consumo menos Consumo más que
de constumbre

Consumo mucho
más que de
costumbre



¿Qué tan probable es que te endeudes durante el 
próximo mes de enero?

9

18

44

29
Muy probable

Algo probable

Poco probable

Nada probable



Con respecto al año que viene ¿Cómo crees que te irá en
los siguientes aspectos?

1

4

4

6

10

20

38

26

37

55

60

39

Salud

Amor

Dinero

Muy bien Bien Regular Mal/muy mal


